
令和５年第２回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第１】 徳峰 一成 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 市民のくら

しを守る，物

価高対策を

２ 憲法９条を

守る，市長の

立ち位置を問

う

① 今，私たち市民の大きな関心事は，くらしや仕事を

圧迫している物価高です。このため五位塚市政の最優

先課題は物価高対策ではないか。

私は昨年12月，今年３月の一般質問で五位塚市政の

物価高対策を取り上げた。しかしこのための予算計上

がみられず，今後の検討課題との答弁だった。

その後も物価高は続いており，これ以上は先送りす

べきではなく，改めて五位塚市政の市民のくらしを守

る物価支援策を聞きたい。

① 各国の政治情勢は，早くは難民問題，今日ではウク

ライナ戦争や中国，北朝鮮問題で政治の右傾化が進

み，各国は軍事費の拡大を競っている情勢である。

このことが国内でも，地方自治体の運営において，

財政や税制をはじめ各施策に様々な影響を及ぼし，あ

るいは今後及ぼしつつある今日的状況ではないか。

市長の所見を聞きたい。

② こうした情勢のなかで，地方自治体では首長の憲法

９条についての立ち位置が避けられない問題となっ

ている。

五位塚市長の憲法９条についての考え方なり，立ち

位置を聞きたい。

２回目以降の質問

・安保３文書について

・自衛隊への18歳あるいは22歳の名簿（適齢者情報）

提供について

市長

市長



３ 農家や中小

業者を廃業に

追い込む，イ

ンボイス制度

を問う

① 政府は今年10月１日からインボイス制度を実施す

る方針である。実施されると，曽於市は農家や中小業

者に高齢者が多く，加えて今日の物価高のなかで，イ

ンボイス制度が市内の農家や中小業者に大きな被害

や影響を及ぼすことが心配される。

市長の見解を聞きたい。

② 上記に関連して，現在，市民で（原則）住民税の申

告対象者は何名か。

③ そのなかで，税申告時に市が各地域を巡回し，会場

での受付をしている市民は何名か。

④ 現在，市民（あるいは法人等）のなかで消費税の申

告をしているのは何件か。

⑤ インボイス制度の登録をすると，年収入が1000万円

以下でも翌年度から消費税の申告が課せられる。こう

した市民（あるいは法人等）は現在まで何件あるとみ

られるか。

それぞれ聞きたい。

市長



令和５年第２回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第２】 上村 龍生 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 災害対策に

ついて

２ 市財政関

連・現金の流

れについて

梅雨入り・台風シーズンを控えて，当局の災害対応に

ついて質問します。

① 本年令和５年現在までの災害発生状況を報告して

ください。

② 過去の災害現場復興状況で，復旧工事が完了してい

ない現場があれば報告してください。

③ 災害警戒本部・災害対策本部の設置基準とメンバー

を報告してください。

④ これまでの運用面において，改善点等があれば報告

してください。

予算・決算書において，予算・決算総額の把握はでき

るが，現金の出入金の実態については，事業ごとに質疑

等で確認しないと把握できない。そこで，国・県からの

資金の流れを総論的に質問します。

① 国・県からの補助金・交付金等の種類と内容を，事

業毎ではなく総論的に説明して下さい。

② それらが市へ交付される時期を説明してください。

③ 普通地方交付税と特別地方交付税の説明と，交付時

期について説明して下さい。

④ これらが市の収入になるまでの間，予算はあるが現

金が足りなくなるのが普通である。その間の資金繰り

について基金との関係を含めて説明して下さい。

市長

市長



３ 市長の政治

姿勢について

今年４月に行われた県議選関連について質問します。

① 県議選で現職県議の対立候補を応援したのは事実

か伺います。

② ある会報において，松岡救急クリニック分院・財部

高校跡地獣医学部施設の誘致に関して，現職県議は

「確かな実績」は何もないと記載されている。また，

市長の発言でも同様の発言があると聞いているが，市

長の考えも同じか伺います。

③ 同じく会報の中で，市の補助事業は県議に関係な

く，市当局の努力のみで国・県からの予算を獲得して

いると記載されている。更に，市長の発言でも同様の

発言があると聞いているが，市長の考えも同じか伺い

ます。

④ 選挙期間中に，現職対立候補の選挙カーに同乗して

いたとの話は間違いないか伺います。

市長



令和５年第２回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第３】 迫 杉雄 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 山中貞則顕

彰館について

２ 教育振興に

ついて

① 里港郷との国際交流促進覚書の締結から，友好都市

協定を結ぶことについて，経緯を充分に考慮して「教

育」を主軸に据えて進めるべきと思うが，市長の具体

的な見解を伺う。

② 鶴岡市との青少年の交流が始まっている事とシア

トル研修と連動させる事等，里港国民学校との「かご

しまグローバルクラスルーム事業」について，その後

どの様に対応されているか，教育長と市長の見解を求

める。

③ 今後，里港郷からの訪問団や全国からの来場に対し

て，顕彰館周辺は，常時環境整備が必要であるが，地

域との連携は考えていないか見解を伺う。

① 「そおぐるみ教育」を目指して，自律（わがこと）

共感（そおそお）は今後どの様に展開され，児童・生

徒たちの今と未来をどの様に考えられるか伺う。

② 現在の奨学金制度の状況はどうであるか。

本市においても，給付型奨学金制度を考えるべきで

あるが，どの様な議論がなされているのか伺う。

③ 青少年には，郷土愛の精神が必要である事から，市

内全般的に伝統文化等への取り組みや活動の推進，啓

蒙啓発すべきである事を曽於市教育の主軸におくこ

とが地域教育であるが，教育長の見解を伺う。

④ 世の中を生きのびる為には，人間形成・人格の完成

を目指すべきであるが，第３期教育基本計画と2023年

度以降，第４期教育基本計画に対する，曽於市独自の

新たなる教育基本計画についての議論等について，教

市長

教育長

市長

教育長



育長の見解を伺うと共に，本市独自の教育振興等に関

する宣言看板を立てるべきでないか。



令和５年第２回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第４】 山中 雅人 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 市長の政治

姿勢について

２ 本市の外国

人労働者への

支援策につい

て

① 市長は令和５年度に行われた県議選において，３月

31日の対立候補の出陣式に出席し，松岡救急クリニッ

ク分院の誘致は，市外選出の県議会議員から相談があ

った事業であり，実際に対応したのは本市である旨の

発言をしている。

鹿児島県医療審議会で許可が中々下りなかったと

も聞くが，改めて，松岡救急クリニック分院の誘致の

経緯とはどのようなものであったのか伺う。

② 市長は演説の中で，曽於市選出の県議会議員が市長

室に来ないことを問題視しているが，副市長以下の執

行部も予算等で曽於市選出の県議会議員と打ち合わ

せや相談はなかったのか伺う。

③ 市長は市長室に来ない人が国・県の予算は獲得でき

ないと言った発言をしているが，地域振興事業などで

曽於市選出の県議会議員が関わる事はないのか伺う。

④ 市長は市民の方から今回の県議選の選挙活動につ

いて問われた際，「特別職の公務員だからビラを配布

するのは問題ない」といった趣旨の回答をしていたと

聞くが事実か伺う。

⑤ その際に両副市長も在席していたとも聞くが事実

か伺う。

① 令和４年第１回定例会において，第二次総合振興計

画に外国人労働者向けの予算が組まれていないとい

う質問に対して，市長は「今後検討して文言として入

れるようにする」と回答しているが，予算措置として

はどのようなものになったのか伺う。

市長

市長


